



省委政法工作会议在杭召开

## 谱写新时代政法工作新篇章 为“两个高水平”建设保驾护航

车俊作出批示 王昌荣讲话

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 省委政法工作会议8日在杭州召开。省委书记车俊作出批示，省委常委、政法委书记王昌荣出席并讲话。王双全主持，李占国、贾宇出席。

车俊在批示中希望全省政法战线深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，以深化平安浙江、法治浙江建设为总抓手，以防控各类风险为着力点，创新发展新时代“枫桥经验”，履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的主要任务，努力为我省“两个高水平”建设创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境，不断增强全省群众的获得感幸福感安全感。

王昌荣充分肯定过去五年我省政法战线围绕打造平安中国示范区、“枫桥经验”升级版、公正执法司法样板省、政法信息化建设示范省、浙江政法铁军“五大品牌”所作出的努力、取得的成绩。他指出，今年是深入贯彻党的十九大精神的开局之年，是

改革开放40周年，也是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”15周年，全省政法机关要按照中央和省委部署，突出把握“一、二、三”的总要求，坚持把打造平安中国示范区作为我省政法机关更好地履行职责使命、提升工作整体水平的一个总抓手，深化提升新时代“枫桥经验”和G20杭州峰会维稳安保经验“两大经验”，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

王昌荣强调，要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，争当坚持党的绝对领导、落实以人民为中心发展思想、维护国家安全和社会稳定等七个方面的排头兵。着力提升防范化解政治安全风险、经济金融风险、社会治安风险、公共安全风险、网络安全风险“五大风险”的能力和水平，坚决打好防范化解重大风险攻坚战。总结推广新时代“枫桥经验”，组织实施好“六大工程”，提升城乡基层社会治理现代化水平。全面深化司法体制改革，推进更高水平的法治浙江建设。全面实施政法数字化协同工程，重点加快五项建设任务，着力提升我省政法智能化建设水平。



按照“既政治过硬又本领高强”要求，全力打造新时代浙江政法铁军。全省各级政法机关要提高政治站位，坚持善谋实干抓落实、问题导向抓落实、项目化推进抓落实、亲力亲为抓落实，以钉钉子精神担当尽责，

确保各项部署和措施落地见效，谱写新时代我省政法工作新篇章，为推进我省“两个高水平”建设展示新作为、作出新贡献。

朱晨、刘树枝、翁钢粮、黄宝坤、马柏伟、朱恒毅、毛善恩参加会议。

## 立足新起点 争当排头兵 推动新时代浙江政法工作新发展

专访省委常委、政法委书记王昌荣

本报记者 周丹 朱兰英

新时代意味着新起点，新时代呼唤着新作为。

昨日，省委政法工作会议召开，新时代浙江政法工作的蓝图已徐徐展开。站在新的历史起点上，浙江政法工作将书写怎样的精彩篇章？面对人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新要求、新期待，浙江政法机关又将如何积极作为，建设更高水平的平安浙江、法治浙江，让浙江人民有满满的获得感、幸福感和安全感？

省委常委、政法委书记王昌荣接受了本报记者的专访，为我们解读新时代背景下、浙江政法工作新篇章中浓墨重彩的部分。

## 浙江政法人要争当排头兵

记者：浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。您认为，浙江政法机关应如何践行习近平新时代中国特色社会主义思想，推动政法工作沿着正确的方向砥砺前行？

王昌荣：伟大的时代，需要伟大思想的领航。浙江是“红船精神”的发源地、习近平新时代中国特色社会主义思想的萌发地，

浙江政法机关有条件、有基础，也有责任，在践行习近平新时代中国特色社会主义思想上走在前列，科学谋划、扎实做好新时代政法工作。

回首过去5年，浙江经济发展与社会稳定同步推进，人民群众获得感、幸福感与安全感同步提升，政法战线功不可没；新时代，既有大有可为的历史性机遇，也会面临诸多风险挑战。站在新的起点，追寻思想

的火炬，浙江政法机关要学通弄懂做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻把握实践要求，争当7个“排头兵”，即坚持党的绝对领导的排头兵、落实以人民为中心发展思想的排头兵、维护国家安全和社会稳定的排头兵、防范化解重大风险的排头兵、推动法治浙江建设的排头兵、锐意改革创新的排头兵和队伍建设的排头兵。

当前和今后一个时期，浙江政法工作

要围绕中心、服务大局，突出把握“一、二、三”的要求：“一”是把打造平安中国示范区作为我省政法工作更好地履行职责使命、提升工作整体水平的一个总抓手；“二”是深化提升新时代“枫桥经验”、G20杭州峰会安全保障经验“两大经验”；“三”是增强人民群众获得感、幸福感、安全感“三感”，真正把政法工作做到群众的心坎上。

(下转2版)